

# 今年迎峰度夏能源保供形势如何?

**新华社消息** 近期,局部地区频繁出现高温天气,能源保供形势备受关注。今年迎峰度夏能源保供形势如何?如何应对电力负荷高峰期?国家发展改革委政策研究室副主任、新闻发言人李超6月26日进行回应。

在国家发展改革委当日举行的新闻发布会上,李超表示,初步预计,今年迎峰度夏期间全国最高

用电负荷同比增加约1亿千瓦。国家发展改革委已经会同有关方面,聚焦提升电力保供能力,采取了一系列措施,提前布局加强能源产供销体系建设。

“从目前情况看,各方面积极有效应对高温天气用电负荷,今年迎峰度夏电力供需形势好于去年,全国电力供需平衡总体有保障。”

李超表示,同时,也要充分认识到高峰时段部分地区电力供需可能偏紧,极端和连续高温天气以及台风、暴雨、洪涝等自然灾害等影响不容忽视,要提前做好应对准备,做到“事事心中有底”。

据介绍,国家发展改革委将充分发挥煤电油气运保障工作部际协调机制作用,加大力度全面落实

各项保供举措。及时发现、迅速解决保供中的矛盾和问题;充分利用我国大电网资源配置优势,提升全国保供能力;提前做好应对自然灾害冲击电力保供的准备,预置抢险救援力量、设备和物资,力争以最快速度、最高效率开展应急处置和抢修复电,确保民生及重点领域用电需求。

(张晓洁 魏玉坤)

## 赵一曼:舍家卫国的巾帼英雄

**新华社消息** 初夏时节,记者来到成都市金牛区一处普通民居,这是赵一曼烈士孙女陈红的家。她珍藏着一幅根据照片绘制的油画,画中赵一曼怀抱儿子“宁儿”,神情坚毅。

“拍摄照片后她就离开了,我父亲再也没见到他的妈妈。”陈红触摸着画面,将时空拉回到那生离死别的瞬间。

赵一曼,本名李坤泰,1905年出生于四川宜宾,1926年夏加入中国共产党,后在武汉中央军事政治学校(黄埔军校武汉分校)、莫斯科中山大学学习。在莫斯科,她化名李一超,与同学陈达邦相爱结婚。甜蜜还来不及品味,怀着身孕的她奉命回国,在湖北、上海、江西等地从事地下工作。1929年,她在宜昌生下儿子。孩子仅1岁多,她和妹妹陈琮英将儿子寄养在五哥陈岳云家,义无反顾地全身心投入革命。分开前,她抱着儿子照了一张合影,寄给了丈夫。谁料,竟成永别!

九一八事变后,她化名“赵一曼”,受党组织派遣奔赴东北,在沈阳、哈尔滨领导抗日斗争。1934年7月,赵一曼前往珠河县(今尚志市),担任中共珠河中心县委委员,后出任东北人民革命军第三军一师二团政委。她以非凡的智慧与勇气,成为日伪报纸上赫赫有名的“双枪白马”女政委,日寇目标中将她与赵尚志并列。1935年11月,为掩护部队突围,赵一曼在珠河县小西北沟与日伪军激战中身负重伤,不幸落入敌手。

在伪满哈尔滨警察厅(今东北烈士纪念馆)阴冷的刑讯室里,敌人用尽惨绝人寰的酷刑——钢针刺伤、烙铁灼肤、辣椒水灌鼻……面对非人的折磨,赵一曼的意志如钢铁般不屈:“你们可以让村庄变成瓦砾,把人剁成肉泥,但消灭不了我的信仰!”

1936年8月2日,年仅31岁的赵一曼在珠河英勇就义。赴刑场的列车上,她用被敌人折磨得几乎难以握笔的手,给远方的儿子写下字字泣血的绝笔:“母亲对于你没有能尽到教育的责任,实在是遗憾的事情……母亲不用千言万语来教育你,就用实行来教育你。在你长大成人之后,希望不要忘记你的母亲是为国而牺牲的!”

革命胜利后,二姐李坤杰、陈达邦、陈琮英和“宁儿”陈掖贤几经寻找,党组织终于确认赵一曼就是李坤泰。陈掖贤在东北烈士纪念馆抄录母亲遗书时,在手臂上用钢笔深深刻下“赵一曼”三个字。“父亲告诉我,要将奶奶在信中传达的爱国情怀与赤子之心作为家风,永远地传承下去。”陈红说。

(谢 佼 杨思琪 姜思妮)



赵一曼和儿子合影(资料照片)

## 北约峰会外,关于“爸爸”的争议始末……

**新华社消息** 近两日,北约秘书长马克·吕特在荷兰海牙举行北约峰会期间对美国总统特朗普的态度被西方舆论评价为“谄媚”。吕特本人澄清他没有叫特朗普“爸爸”,只是打了个比喻。

事情的缘由是特朗普25日与吕特共同出席记者会时,当特朗普被问及“爆粗口”斥责以色列和伊朗违反停火协议一事,他回答说:“他们大打出手,就像学校操场上的两个孩子。他们打得不可开交,你没法阻止他们。那就让他们打上两三分钟,再要阻止就容易了。”

吕特接话道:“‘爸爸’有时候不得不说点狠话来阻止(他们)。”特朗普接着说:“你必须要说点狠话,大家都看到了,你就是要用上‘某些词语’。”

随后,一名英国记者在另一场记者会上向特朗普提问:“北约秘书长吕特刚才称你为‘爸爸’,你是否将北约盟友们视为孩子?”

“不,他喜欢我,我想他喜欢我……”特朗普说,“他确实说了,他带着感情说的,‘爸爸,你是我的爸爸’。”

当日晚些时候,吕特澄清说,“我并没有叫他(特朗普)‘爸爸’。我说的是,在欧洲我有时会听到一些国家说‘马克,美国还会和我们在一起吗’,这时我会说,这听起来有点像小孩子在问爸爸,‘你还会和家人们在一起吗’,我是从这个角度出发用了爸爸这个词,不是真的在叫特朗普‘爸爸’。”

关于“爸爸”的争议出现前一天,特朗普在社交平台上晒出吕特发给他的私人短信截图,内容被西方媒体认为有“谄媚”之嫌。吕特说,“唐纳德,你带领我们来到一个对美国、欧洲乃至世界而言都至关重要的时刻。你将达成任何一位美国总统几十年来都无法取得的成就。”对于特朗普公开私信的做法,吕特对媒体说,“不觉得(特朗普的做法)有任何问题”。

## 海昏侯墓发现迄今最早钢制医用毫针

**新华社消息** 记者从江西省文物考古研究院获悉,一项最新考古研究成果显示,海昏侯墓出土的针状金属物被确认为最早的采用炒钢技术制作的医用毫针,是西汉时期医疗器具在材料和形制上嬗变的直接证据,对研究中国针灸发展史具有重要意义。

海昏侯墓考古发掘领队杨军说,这组医针出土于刘贺墓内棺贴金漆木盒内的玉管中;受埋藏环境影响,发现时已断为多截,锈蚀严重,保存较差。“从玉管断面可见至少5枚针状物,仅1枚可抽出,数枚残断于内,表面附着物中可辨识出泥化的纺织物。”杨军推测,这些针状物或是包裹于织物中再塞入玉管的,这样既卫生又方便拿取。

为最大限度保证文物安全,研究人员未将针状物全部取出,仅以某段玉管残件和在文保清理过程中从玉管断处掉落的针状物残件为样本进行检测分析,发现其为锻造的炒钢制品,截面直径仅为0.3~0.5毫米。

参与海昏侯墓文物整理研究的北京大学国学院博士王楚宁说,据同墓出土的“九针具一”签牌,可确认此针为传世医经文献中“九针”的一种,是非常明确的医用器具。这些针具的粗细程度已接近现行针灸针的直径。

(袁慧晶)



海昏侯墓出土的玉管及其内的医用针具